





štva, ki je z največjo pazljivostjo sledilo izbornemu izvajanju točk. Tudi meščanstvo je bilo na obeh božičnih prav čisto zastopano, kar je tembolj hvalevredno, ker je bilo — kakor rečeno — vreme silno neugodno in prav nič vabljivo za izlete v okolico. Poročili o obeh božičnih prinesemo čim prej.

**Zemlja se je usula danes zjutraj ob 9.** in pol uri na železniško progo med Čedadem in Barkovljami. Kmalu na to je prišel dunajski vlak 1721. Isti pa se je, kakor drugi italij. in dunajski vlaki, morali, vrniti v Nabrežino. Ko nam je naš poročevalec, okolo 10. ure govoril po telefonu, je menil: Zemlja se še usuva in sodé po razpoklinah, se je utegne posuti še precej.

**Drobne vesti.** Neznaga v človeški podobi. Včeraj so aretirali 44-letnega Antona V. iz Istre, ker je obdolžen grdega čina na škodo neke male deklice.

**Umrlna delu.** Včeraj popoldne se je 47-letni težak Antoa Sforzina iz Lošinja, ko je delal na parniku »Samos«, zgrudil kar naenkrat in umrl nagle smrti. Poklicani zdravnik ni mogel več pomagati nesrečnemu.

Vreme. Vse božične praznike in tudi še danes imamo v Trstu prav neprijetno vreme. Dežuje skoraj neprenehoma — posebno pa je včeraj neprestano lilo kakor iz škafa; blato po cesti, izlasi zunaj mesta, je skoraj do kolen in ozračje je najbolj ugodno za — influenco. Vreme je sploh prav jensko in nič ne kaže, da smo že: po božičnih praznikih, torej notri sredi zime.

**Dražbepremičnin.** V soboto dne 28. decembra ob 10. uri predpoludne se bodo vsled naredbe tuk. c. kr. okrajnega sodišča za civilne stvari vršile sledeče dražbe premičnin: Općina 140, sodi in vino; ulica Ponziana 7, voz; zagata S. Evfemia 3, kočija; ulica dei Gelsi 3 a, hišna oprava; ob 10<sup>1/2</sup> uri: ulica Vespucci 2 a, hišna oprava; ulica Madonna del Mare 15, hišna oprava; ob 11. uri: Grljan, hišna oprava in vino; ulica Molin a vento 7, štirivogelniki iz cementa; ob 11<sup>1/2</sup> uri: ulica Chiozza 27, voz; ob 1. uri pop.: ulica Pozzachera 2, kovaško orodje.

**Vremenski vestnik.** Včeraj: toplomer ob 7. uri zjutraj 10<sup>°</sup> 1. ob 2. uri popoldne 15<sup>°</sup> 3. C. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 747,0 — Danes plima ob 7.20 predp. in ob 9.09 pop.; eseka ob 1.40 predpoludne in ob 2.26 popoldne.

**Veselica združenih pevskih društev »Zarja« iz Rojana in »Adrija« iz Barkovelj.** Pišejo nam: »Edinost« je že pred nekaj časa poročala, da društvi »Zarja« in »Adrija« misliti prirediti skupno veselico. To je gotov vesel pojav v našem društvenem življenju, ako gre društvu društvu na roko. Kaj takega bi bilo priporočati ne samo okoličanskim pevskim društvom, ampak tudi obema mestnima. Kako lepo bi pa še-le bilo, ako bi se enkrat zbrala vsa okoličanska in mestna pevska društva ter bi složno, nalik pevskega društva »Adrija« in »Zarja« nastopila z našo slovensko pesmijo. Naj bi bila tudi v pevskih društvih sloga, naj bi vsa društva pevska posnemala slog »Adrije« in »Zarje«!

Kako neprecenljive vrednosti je sloga v vsakem obziru, o tem nočem zgubljati besedij. Dolžnost vsakega Slovenca, bodi okoličana, bodi mestjana, je, da poseti skupno veselico »Adrije« in »Zarje«, ki jo prirediti dne 5. januarja 1902 v Barkovljah. Nikdo naj ne izostane, nihče naj ne zamudi te lepe prilike, ko se bo mogel diviti glasovom iz svežih grl naših okoličank in okoličanov!

**Za širjenje slovenske pesmi.** Iz prvega okraja nam pišejo: V nedeljo, dne 29. t. m. prirediti pevski društvi »Vesilica« iz Škeda in »Slava« od Sv. M. Magdalene spodnje v Sanein-Čemotovi dvorani v Škedaju velik ljudski ples. Ob tej priliki nastopiti skupno omenjeni pevski društvi z novimi narodnimi pesmimi. Krasni vspeh, ki ga je ta ideja dosegla lanskega leta, ko so prvič poskusili uresničiti jo, vsodbudila je omenjeni društvi, da nadaljujeta na zapričeti poti. Kakó je bilo nekdanj, ko je človek prihajal v prvi okraj in kako je sedaj? Poprej ni bilo slišati v prvem okraju, in seveda, tudi po ostali okolici, posebno spodnji, drugzega nego grde in nemoralne laške kanconete. Človek je mislil, da je kje v Kalabriji, ako je, posebno ob nedeljah, prišel v našo okolico. V minolem letu pa se je v tem obziru mnogo spremenilo na boljše in posebno v prvem okraju prepevale so se skoraj izključno — in to celo od Italijanov, ki so tu in tam naseljeni po naši okolici — nove slo-

venske narodne pesmi, ki so bile nagrajene po društvi »Slava« in »Vesilica«. Da hvalevredno prizadevanje imenovanih društev dobi podpore in vzpodbuje, priporočeno bodi narodnemu občinstvu, da se kolikor mogoče mnogoštevilno udeleži te narodne slavnosti, na kateri se razglasijo nove narodne pesmi.

(Omenjenima društvoma svetujemo, da bi — ako letos ni mogoče — vsaj prihajala leta ob takih prilikah peli tudi nekaj starih narodnih pesmi, da bi se na ta način tudi te polagoma uvajale med narod. Op. ur.)

**Vabilo na posvetovanje.** Podpisana vabita vse člene pevskega društva »Kolo« na posvetovanje radi sestave novega odbora. To posvetovanje bo v nedeljo dne 29. t. m. točno ob 2. uri popoldne v društveni dvorani.

Milan Korošec. Anton Turk.

**Za podružnico sv. Cirila in Metoda na Greti** je daroval Ivan Znidaršič, mesto venca na krsto nepozabnemu bratu Josipu, 5 K. — V isti namen je daroval tudi Jakob Pertot, gostilničar v »Narodnem domu« 5 K.

**Vesti iz ostale Primorske.**

× **Homatije v Dekanij.** Iz Koprna nam poročajo, a mi priobčujemo z vsoto potrebno rezervo, da je c. kr. državno pravdnštvo po dolgem in razsežnem preiskovanju ter zaslišavanju prič odstopilo od nadaljnega kazenskega postopanja proti županu dekanjskemu. Vendar pa je občinski zastopnik razpuščen in pričakuje se vsaki hip imenovanje posebnega komisarja.

× **Še nekoliko zanimivosti.** Pišejo nam: O volitvi poslance za mesto kopersko za deželni zbor bilo bi zabeležiti še marsikatero zanimivost. Mislim torej, da ustrežem čitateljem »Edinosti«, ako jim sporočim nekatero podrobnosti, ker je sploh dobro, da dogodka, ki se vrše v nasprotnem taboru, beležimo — ter v slučaju potrebe tudi računimo z istimi.

Da je bila agitacija, tako od Belli-jeve, kolikor od Gambini-jeve strani, zelo živahna, kakor: strastna, to je čitateljem »Edinosti« vse znano. Že po plakatih, ki sta jih oba kandidata dajala nabijati po vseh oglih, videti je bilo, da je niže ljudstvo na strani Gambinija, kajti Belli-jevi plakati so bili zamazani ali raztrgani. Takega dela pa se »kavalirji« navadno ne lotujejo. Odvnetnik dr. Longo, podpisan na Belli-jevih plakatih kakor člen volilnega odbora, je bil počaščen skoro na vsakem plakatu z epitetom — pantalon!

Agitacija je bila od obeh strani prav strastna in bi se razmere med strankama v Kopru dale skoro primerjati onim med strankama na — Krajskem in Gorškem. Pa, četudi je bilo na vseh oglih »Vote per Gambini« in četudi so Gambini-jevi plakati po velikosti nadkrijevali Belli-jeve, se je moglo veadar znati že v naprej, da Gambini ne bo voljen, ker sicer bi se moral Belli odpovedati tudi županski časti in je torej bilo jasno, da njegova stranka napne vse sile, da prodre. Izid je pokazal vendar, da je Gambinijeva stranka zelo močna...

Zanimivo je tudi, da so zvečer po volitvah orožniki stražili na nastanovanjih Bennati-ja (To je zastopnik pete kurije, zastopnik ljudstva!), Madonice in Marigonia!

Torej — Pirova zmaga! Zato vsiklica Gambinijev dopisnik v »Avantiju!«: »Na svidenje pri Filipih!«

Na prihodnjih občinskih volitvah bo borba gotovo strastna. Odličan Koperčan — pristaš Belli-jev — mi je pripovedoval, da si je Gambinijeva stranka že razdelila posamična mesta na občinski upravi: kdo postane župan, tajnik, blagajnik, kancelist itd. itd.

Gospodje se sovražijo tako korenito, da na kako pobotaje niti misliti ni. Že omenjeni koperski mešan je tudi trdil, da je 30 Slovanov glasovalo za Gambinija ter je bil tudi pripravljen navesti mi po imenu vse one Slované. No, jaz nisem imel vzroka, da bi dvomil na istinitosti njegovih besedi, a sem tudi sam znal, da so se nekateri naši res udeležili volitev, a govori se o nekem našem svečniku, da je glasoval za oficijelnega kandidata ital. stranke. Če je to res, moramo le odločno grajati dotičnika. Po mojem mnenju je bilo mogoče našim glasovati le za Gambinija, ali pa ostati doma. Če so pa že naši v Kopru sklenili, da se udeležijo volitev, naj bi

se bili organizirali ter složno glasovali za Gambinija, ne radi Gambinija, ampak da se vladajoči kliki in italijanskemu političnemu društvu napravi križ preko računov.

Vsakako pa so te volitve pokazale, da so naši v Kopru faktor, kateri bi mogel v gotovih slučajih odločno delovati, ako bi se organizirali ter se postavili mej obe stranki. Posebno velja to za občinske volitve, ker je okolica skoro izključno slovenska in to že precej zavedno slovenska.

Z našimi voditelji v okolici so se že pogajali eni, kakor drugi... dokaz, da so moje besede resnične! Zato bi bilo dobro, da se naši v okolici in v mestu dogovore za složno postopanje. Treba namreč jemati v poštev, da bi naši, tako zunanji, kakor notranji (okoličani in meščani) zamogli precej vplivati tudi na del takoiimenovanih »pavlancov«. Komur so razmere poznate, bo tudi znal, kako si mislim to.

Da vam bi ena ali druga stranka priznala kake narodne ali politične koncesije, na to niti misliti ni o sedanjih razmerah. V tem oziru si ne moremo in ne smemo delati prav nikakih iluzij. Pač pa bi bilo morda mogoče, poleg primerne zastopstva, pridobiti tudi kake gospodarske koncesije. Seveda bi se o tem ne smeli zadovoljevati z obljubami samimi, da bi gospodje iz mesta delali kakor delajo z božjimi volki na Pomjansčini, ampak trebalo bi jasni in točni pogojev s podpisanim reversom in menjicami, katere bi bilo mogoče prezentirati v poplačilo...

To sem si štel v dolžnost napisati našim rodoljubom na razmišljanje. Da pa Italijani v Kopru računajo z našimi glasovi, temu dokaz je dejstvo, da je v sedanjem občinskem zastopu koperskem tudi nekaj naših, ki so bili voljeni, samo da se naši ne udeležijo volitev!

× **Poboj v Boljuncu.** Te božične praznike je odprl v Boljuncu gostilno tamošnji vaščan Ivan Sanein. Med drugimi sta prišla tja tudi Lovrencij Mavro, Ivan Žerjal in Mihael Korošec. Ko je ta trojica na večer zapustila gostilno, navstal je med prvima prepir. Kar je Mavro izvelkel nož, da bi mahnil po Žerjalu. No, ta se mu je, na srečo, še opravem času izognil. Mavro paje, v svoji besnosti, zamahnil po blizu stoječem Korošcu in mu zadal dve rani: jedno v koleno, drugo pa na levo stran v hrbet, tako globoko, da je poškodoval tudi pljuča. Ranilec, ki je baje zaan pretepač, je sicer ubežal, ali je vendar kmalu prišel orožnikom v pest. Ranjenega Korošca so po noči priveli v tukajšnju bolnišnico, kjer je nesrečen umrl proti jutru. Njegova tragična smrt je vzbulila splošno sožalje po vsem Bregu, ker je bil trezen miren in delaven mladenič.

**Vesti iz Kranjske.**

\* **Nevarnost za trgovce v Il. Bistrici.** »Slov. Narodu« poročajo pod tem naslovom z Reke, da misli znani bogataš Chersieh napraviti v Il. Bistrici velikansko prodajalnico v treh oddelkih: za manufakturno blago in drobnina, za železino in kolonialno blago. To bi bil za tamošnje trgovce hud udarec, kajti težko bi vspevali proti toliki konkurenci: proti oni konsumnih društev in proti tej novi.

\* **Pet glav goveje živine z adušilo** se je danes po noči pri »starem Boštečevem« v Klečah. Mož je nesel zvečer goreč pepel iz peči v hlev in ga zakopal v gnoj. V dimu se je ponoči zadušilo pet govedi. Konja so našli pri hlevnih vratih na pol mrtvega.

**Vesti iz Štajerske.**

— **Nemška marka na Spodnjem Štajerskem.** S pruskimi markami so letos ponemčevali slovenske otroke na teh-le šolah: Laško Slatina, Sevnica, Brežice, Kojnce, Pobrž pri Mariboru, Št. Ilj v Slov. Goricah, Marenberg. »Domovina« vsiklica: Sramota prodanemu mesu! Mi pa kléčemo: v imenu morale, v imenu pravice, v imenu človečnosti ne le sramota, ampak prokletstvo onim, ki kupujejo človeško meso. A zločin je tem huji, ako govore, da se to vrši v imenu — kulture!

**Brzojavna poročila.**

**Dogodki v Kitaju.**

LONDON 27. (B.) Glasom brzojavke »Standarda« se govori v Šangaju na podlagi iz Pekinga došlih poročil, da kitajski poobla-

ščenci oporekajo štirim točkam dogovora z Rusijo glede Mandžurije. Tako da ne morejo n. pr. privoliti zahtevi Rusije, da bi ona imela izključno pravico do izvežbanja vseh kitajskih čet v Mandžuriji, da bi ona določila številnost kitajskih garnizij in da bi ona imenovala vojaškega gubernerja. V drugo zahtevajo pooblaščenec, da Rusija že pred pretekom dveh let izprazni Mandžurijo; v tretje, da kitajska vlada ne more biti zadovoljna s tem, da bi brez dovoljenja Rusije ne mogla odpirati novih rudnikov ali da bi se na raznih podjetjih smel udeleževati le ruski kapital. In v četrto oporekajo slično glede gradnje dvotirnih železnic. Sicer da so pripravljene pooblaščenec razpravljati o drugih predlogih in so naprosili ruskega odposlanca, naj se izreče o navedenih štirih točkah.

**Vojna v južni Afriki.**

LONDON 27. (B.) Brzojavka lorda Kitchenerja iz Johannesburga od včeraj javlja: General Rundle javlja: Dewet na čelu izdatnih burskih močij, je dne 24. t. m. vzel z naskokom tabor Firmianov pri Tweefonteinu. Bojim se, da so naše zgube velike. Čete, ki so bile pod poveljstvom Firmiana, so sestajale iz štirih stotnij Jeonmanry in dveh topov. Dva eskadrona lahkega konjstva sta odšla na prosledovanje (?) Deweta.

LONDON 27. (B.) »Standard« javlja iz Durban, da je bil poveljnik Burov, Schalkwiek, po prediši obsodbi vojnega sodišča, v Krügersdorpu ustreljen, ker da je streljal na nekega rajnega angleškega policista, ki se je bil udal in položil orožje.

**Iz bolgarskega sobranja.**

SREDEC 26. (B.) Večina sobranja je odklonila načrt za posojila, kar je presenetilo v vladnih krogih. Danes je položaj nejasen. Kake posledice bo imela stvar za ministerstvo, ali pa za sobranje, to je za sedaj povsem negotovo. Možno je, da ostaneta toliko sobranje, kolikor vlada in da bo poslednja zahtevala od sobranja znatno zvišanje davkov, da bo mogla pokriti najnujnejše izdatke.

**PRVA TOVARNA**  
**za čopiče in ščetke**  
**Santo d'Angeli**

TRST. - Via S. Antonio - TRST  
(nasproti Zennaro in Gentili).

Specijaliteta čopičev za zidna dela nepresežne trpežnosti. Bogat izbor šetek, strojev za čiščenje parketov, metelj, metlice, ščetke od perja, palice za iztolči prah.

Velikanski izbor mil, glavnikov, parfumov, listnic, novčark, mošnjčkov itd.

**Vse po jako nizkih cenah.**

V prepičanje se prosí blagohoten obisk.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

MIZARSKA ZADRUGA V GORICI  
z omejenim jamstvom

naznanja slovenskemu občinstvu, da je prevzela

prvo slov. zalogo pohištva  
iz odlikovanih in svetovnoznanih tovarn v Solkanu in Gorici

**Antona Černigoj-a**

katera se nahaja  
v Trstu, Via Piazza vecchia  
(Rosario) št. 1.  
(na desni strani cerkve sv. Petra).

Konkurenca nemogoča, ker je blago iz prve roke.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Aleksander Levi Minzi

Prva in največja tovarna pohištva vseh vrst.

**TRST**

<b>TOVARNA:</b> Via Tessa, vogal Via Limitanea	<b>ZALOGA:</b> Piazza Rosario št. 2 (šolsko postopje) in Via Riborge št. 21
---	--

Velik izbor tapetarij, zrcal in slik. Izvršuje naročbe tudi po posebnih načrtih.

**Cene brez konkurence.**

ILUSTROVANI ČENIK ZASTONI IN FRANKO  
Predmeti postavilo se na pa obrod  
all železnico franco.

